

КУЗБАСС

Орган Кемеровского горкома ВКП(б) и горсовета, Новосибирской области.

2 октября 1938 г.
№ 178 (4047)
ВОСКРЕСЕНЬЕ
Выходит 20 раз в месяц
ЦЕНА 10 КОП.

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

Передовая — Обмолот — решающее звено хлебоуборки.
Г. Носковец — Почему затаянута уборка урожая в колхозах «Сталинец» и «Лчелка»? (1 стр.).
Партийная жизнь (2 стр.).
Вооружить руководящие кадры марксистско-ленинской теорией — Передовая

вая «Правды» за 29 сентября 1938 г. (2 стр.).
Немтышкин — Воспоминания о комиссаре Пожарском (2 стр.).
И. Рехес — Методы Блудмана в действии (3 стр.).
Положение в Центральной Европе (4 стр.).

ОБМОЛОТ — РЕШАЮЩЕЕ ЗВЕНО ХЛЕБОУБОРКИ

Обмолот хлеба, это решающее звено в уборке урожая и хлебосдаче, в районе идет совершенно неудовлетворительно. За последнюю пятидневку сентября обмолочено хлеба всего с 1865 гектаров. Темпы позорно низкие. Зависит это от безобразного использования молотилок.

Насколько низка производительность машин на молотбе, показывают следующие цифры: на обмолоте работают 36 сложных молотилок МТС (Кемеровской — 24, Блыкаевской — 12), не считая конных простых молотилок, и 29 комбайнов. Одни машины МТС должны обмолочивать в сутки около 900—1000 гектаров, а за пятидневку не менее 4—5 тысяч гектаров. Следовательно использование молотильных агрегатов за последнюю пятидневку не превышает 35—40 проц. Если и дальше так работать, то обмолот урожая с оставшихся 8530 га необмолоченного хлеба, даже при самых благоприятных условиях погоды, может затянуться еще на месяц.

Так работать нельзя. Никто не позволит затягивать молотбу до глубокой осени, малейшая задержка будет стоить громадных потерь урожая. Поэтому сейчас, как никогда надо дорожить каждой минутой. Необходимо мобилизовать все силы и завершить уборку урожая в ближайшие дни, не допустить ни малейших потерь.

Необходимо во что бы то ни стало добиться того, чтобы каждая молотилка работала с полной нагрузкой не менее 20 часов в сутки, выполняла и перевыполняла норму выработки. Малейший простой молотилки надо рассматривать, как большое событие, направленное на срыв уборки и хлебосдачи. Ни один виновник простоя молотилки не должен уклониться от самой строгой ответственности.

Нельзя терпеть поведение таких руководителей, как пред. колхоза «Лчелка» — Басанцева, который в период, когда решается судьба урожая, отсиживает дома, спит до обеда и не предпринимает никаких мер к тому, чтобы организовать круглосуточный обмолот. В результате, молотилка 15 часов в сутки простаивает, люди и лошади не нагружены, хлеб лежит не зааскирдованным и т. д. Такое же положение в колхозе «Красный полевод» (пред. колхоза Локтев) и в других.

Председатель Старо-Червоного сельсовета Литвинов с 25 по 30 сентября, как заходящий чиновник безвылазно просидел в кабинете, не заглянув даже на поля. Саботажники орудуют, срывают молотбу и хлебосдачу (бригадир «Красной слободки» Тарбары и др.), но это ничуть не тревожит Литвинова, он своим бездействием способствует саботажникам.

Нетерпимо поведение пред. колхоза «Красная пятилетка», кандидата партии Ермилова. Вместо организации работы на уборке и хлебосдаче он бросает колхоз и по несколько дней живет в городе. Также имеет место со стороны пред. колхоза имени Мичурина — Алехина и др.

Горсовету совету надо немедленно прекратить эту недопустимую безответственность отдельных руководителей колхозов и сельсоветов. Поблажка, данная в этом отношении со стороны горсовета наносит много вреда делу уборки и хлебосдачи.

Нечего доказывать огромную роль руководителей колхозов в деле правильной организации работы, которая в конечном счете обеспечивает успех.

Колхозники с огромным желанием стремятся по-ударному, по-стахановски

работать, чтобы образцово убрать урожай, выполнить с честью свою первую заповедь перед государством.

Этот подвиг необходимо возглавить руководителям колхозов, бригад. Умело, по-большевистски организовать дело, правильно расставить силы.

Это умение особенно необходимо сейчас в организации молотбы, скирдования и хлебосдачи. Все эти работы надо производить одновременно, твердо запомнив, что правильно организованная молотба решает успех хлебосдачи, сохранение всего урожая.

Недопустимо отставание скирдовки хлеба угрожает сорвать молотбу. Со скирдованием поспешнее исключительное тревожное. Около 7 тысяч гектаров хлеба не зааскирдовано, этот хлеб под величайшей угрозой. Необходимо в самый кратчайший срок зааскирдовать весь хлеб.

Отставание скирдовки хлеба, этого исключительно важного звена в хлебоуборке, недопустимо. Стоявшие последние время ясные, солнечные дни, которые обеспечивали молотбу под открытым небом, прямо с колен не должны создавать успокоенности. Нет ни какой гарантии, что завтра погода несорвется.

Отсутствие скирдования многие руководители колхозов мотивируют нецелостностью людей, лошадей, телег и т. д. Эта ссылка является лишь попыткой оправдать свою бездельность и нежелание организовать дело по-большевистски.

Возьмем колхоз имени Мичурина. Здесь половина всего урожая — 108 гектаров — не зааскирдована. Руководители заявляют, что телег не хватает. А что получается на деле? К молотилке хлеб возят за километр. Тратят зря уйму времени. Отожда и молотба и скирдование идет медленно. Рабочие руки используются далеко не все, но расхитительной доминантностью токов, постройкой крытых навесов здесь не хотят заниматься. Это нечестная, вредная практика, ее надо устранить.

Подвозить снопы к молотилке надо не дальше, как на расстояние 200 — 250 метров. Этим значительно уплотняется работа на уборке.

Нельзя обойти молчаливо руководство уборочными работами со стороны городского земельного отдела. О скирдовании горво не пророни ни слова. Это дело предоставлено самому. И не случайно, что в ряде колхозов встречается явное сопричастие, прямой саботаж, скирдования.

Нельзя говорить о правильной организации молотбы без решительного пресечения антискирдовочных настроений. А эти настроения имеются у отдельных районских руководителей, в частности, у самого зав. горво тов. Корольова, который также усматривал в скирдовании «лишнюю» работу.

Необходимо сократить до минимума непроизводительные разезды на лошадях различных больших и малых руководителей в колхозах (учетчики, бригадир, сторожа и т. д.). Все рабочие лошади должны быть использованы на хлебоуборочных работах и вывозке зерна государству.

Ни на минуту не забывать, что классово-враждебные элементы сейчас, в решающий период борьбы за урожай, особенно усиливают свои попытки тормозить, срывать работу. Надо неустанно повышать бдительность, разоблачать и пресекать в корне действия антиколхозных элементов — это необходимое условие успеха в быстрейшем завершении уборки и хлебосдачи государству.

Ф. Г.

Попустительствуют саботажникам

В колхозе «Луч будущего», Больше-Промышленского сельсовета, из 271 гектара скошенного хлеба обмолочено всего лишь 76 гектаров. Почти три четверти всего урожая лежит в поле необмолоченным. Но это не тревожит руководителей колхоза, в частности пред. колхоза Паршукова и бригадира полеводческой бригады Словинского.

Скирдование хлеба не производится. Хлебосдача идет преступно медленно. План выполнен только на 48,2 процента. В затяжке хлебосдачи виноват прежде всего пред. колхоза Паршуков и члены правления Полюдов. Последний

прикешен непосредственно к сушилке и отвечает за отправку зерна государству. Вместо того, чтобы по-боевому организовать сушку и отправку хлеба, Полюдов всячески затягивает работу. Например, решением правления он был обязан отправить пшеницу 16 сентября. Все возможности для этого были, но Полюдов дезорганизовал работу на зерносушилке, и этим сорвал отправку хлеба.

Правление не обращает на это внимания, явно давая поблажку саботажникам выполнения плана хлебосдачи.

Ф. Г.

Срывают заблеву вспашку

Заблеву вспашку в колхозе «Красная пятилетка», Березовского сельсовета, срывает. Вместо 300 гектаров вспахано всего 20 га. Однако, это ничуть не тревожит руководителей колхоза. Свободные лошади на взмете зяби не используются. Гусеничный трактор «ЧТЗ», присланный из Кемеровской МТС специально для вспашки зяби, также простаивает. Для него не подготовлен массив.

Председатель колхоза Ермилов свою преступную бездельность цытается

оправдать различными «объективными» причинами. То он заявляет, что в колхозе не хватает людей, то не хватает лошадей и т. д. В этом ему неизменно подкакивают и другие члены правления. На самом же деле люди и лошади свободные имеются, но их правление не привлекает к работе. Такое поведение правления способствует разложению трудовой дисциплины.

Антиколхозной, антисоциалистической практике правления «Красной пятилетки» надо положить конец. Ф. В.

Сурово карать саботажников хлебосдачи

В Осинском сельсовете (в поселке Журавлевская гавань) разоблачена группа лиц, злобно саботировавших хлебосдачу государству. Во главе этой группы стоял кулак Сузураков Александр, у которого отец и брат арестованы.

В группе кулака Сузуракова состояли единоличники Карелин К. Н. и Аксенов А. С. Все они по обоядному створу проводили саботаж хлебосдачи, а также и других государственных обязательств.

Сузураков А. П. обаян был сдать государству 6,6 центнера хлеба, 7 центнеров картофеля и т. д. С Карелина причислось хлебосдавок 6,25 центнера, с Аксенова А. — 1,5 центнера. От выполнения этих государственных обязательств они отказались.

При попустительстве работников сельского совета (пред. сельсовета Цыпленков) и бездельности агента райуполнаркомзота Горбачева, эта антиколхозная группа беспрепятственно срывала хлебосдавки по единоличным хозяйствам. В результате до сих пор по этому сельсовету единоличниками не сдано ни одного килограмма хлеба.

Народный суд, рассмотрев дело о саботаже хлебосдавок со стороны указанной группы, приговорил Сузуракова, Карелина и Аксенова к двум годам лишения свободы с поражением в правах на 3 года и с конфискацией всего принадлежащего им имущества.

Этот приговор должен послужить суровым предупреждением для всех единоличников. Нарушение неизбывного закона о хлебосдавке является тяжчайшим государственным преступлением. Партия и правительство не потерпят срыва этого закона.

В. К.

Информационное сообщение горпрокурора

Городской прокуратурой арестованы и переданы суду кулак, бывший председатель колхоза имени Коминтерна Петров Н. П. и бригадир того же колхоза Тюмеров Д. Д.

Петров и Тюмеров сознательно расхитали трудовую дисциплину в колхозе, сорвали обмолот, задерживали подработку зерна и в связи с этим срывали хлебосдавки и натуроплату. Кроме того, уборку проводили с огромными потерями, гноили и портили хлеб на токах. На каждом гектаре оставалось от 3 до 5 центнеров потерь зерна. В результате преступной деятельности Петрова и Тюмерова колхоз во время уборки потерял 793 центнера хлеба, таким образом, на каждый трудодень потерян до пяти килограммов зерна.

Саботажники 2 октября предстанут перед судом.

Гор. прокурор ЯКИМОВ.

Почему затаянута уборка урожая в колхозах „Сталинец“ и „Лчелка“?

Партия и правительство много уделяют внимания колхозному строительству. У нас построены и работают тысячи машинно-тракторных станций, которые снабжены прекрасными сельскохозяйственными машинами. В Блыкаевской МТС работают 15 комбайнов, десятки тракторов и других сельскохозяйственных машин. Казалось бы, что хлебоуборка в колхозах этой МТС в 1938 году должна была быть законченной в срок и добросовестно. Однако, на-сегодня во многих колхозах остаются сотни гектаров неаскирдованного и необмолоченного хлеба.

Преступная затяжка уборки урожая говорит о том, что в колхозах, обслуживаемых Блыкаевской МТС, орудуют еще недобитые остатки кулачества и расхитители колхозного имущества, которые всячески пытаются подорвать хлебоуборку, чтобы оставить колхозников без хлеба.

В колхозе «Сталинец», Силинского сельсовета, 3 года тому назад пришел некто Сараев. Поработав немного рядовым колхозником, Сараев стал пробивать себе карьеру. Его выдвигают бригадиром, а потом членом правления колхоза и членом сельсовета. Иногда, в порыве злопыхательства, он открывает свое нутро. Многим в колхозе памятен случай, когда весной 1938 года, подтяв ссору с колхозниками, он нагло заявил: «В 1937 году вы получили по 16 килограммов на трудодень, а в этом году вы получите по 2 килограмма, а задохну, то и ничего не получите». Эту открытую угрозу Сараев подкрепил вредительским делом. Он заборонил около 40 гектаров взошедшей пшеницы, которая после этого почти целиком погибла. 13 га озимой раки он «посеял»



На снимке: Комбайнер Кемеровской МТС тов. Гулевич С. В., убравший на комбайне „Коммунар“ 312 гектаров. Тов. Гулевич комбайнером работает первый год. Фото П. Мусюк.

МОЛОДЕЖЬ НА УБОРКЕ

В колхозах Силинского сельсовета, по бригадам 29 и 30 сентября осуществлялось постановление Новосибирского обкома ВКП(б) «О передовой «Правды» от 27 сентября 1938 года» и постановление бюро Кемеровского горкома ВКП(б) «О ходе весовицы, обмолота и хлебосдачи по Кемеровской МТС, совхозам № 47 и «Металлощадка», и Мазуровскому сельсовету».

Колхозники взяли обязательство хлебосдавки и натуроплату за работу МТС закончить не позже 3 октября, скирдование — к 4, обмолот — к 6 октября. Колхозы «Красный колос» (председатель т. Горячев) и «Тукай» (председатель т. Тазартинов) хлебосдавки и натуроплату закончили 30 сентября.

Большую активность проявляют в борьбе за скорейшее окончание хлебоуборки комсомольцы и несоюзная молодежь. Многие комбайнеры, машинисты молотилок, комсорги возмывали ночные работы на молотилках, увеличив производительность в 4 раза. Комсорг МТС Мария Смольникова в колхозе «Новая заря» возмывала ночные работы по молотбе, на ночные работы

были мобилизованы сельские учителя, почтальоны, уборщицы шпалы и сельсовета.

В ночь на 30 сентября директор неполной средней школы дер. Блыкаево тов. Антоник после окончания занятий в школе организовал всех сотрудников школы — учителей, уборщиц и сторожей на молотбу в колхозе «Новая заря» образцово сделал расстановку сид, дал задание каждому. Работники школы прекрасно справились с молотбой.

Комсомолец — машинист молотилки тов. Комков (колхоз «Новая заря») хорошо освоил молотилку, тщательно следит за каждой частью, не допускает ни одного простоя. Его молотилка намолачивает ежедневно по 20—23 тонны. Машинист колхоза «Комсомолец» т. Цыганков на молотилке «БД» намолачивает до 12,5 тонн в смену, вместо нормы в 8 тонн. Машинист колхоза «Сталинец» тов. Гурьянов в одну смену на сложной молотилке «МТ 1100» намолачивает по 17—18 тонн.

Так борется колхозная молодежь Силинского сельсовета за ликвидацию прорыва на хлебоуборке. Г. ГРИНИН.

так, что она совсем не взошла. Сгноил 4 тонны пшеницы из-под комбайна и 9 возов конопли. Председатель колхоза Десяткин все эти вредительские проделки Сараева не только не пресекает, но покрывает.

Десяткин почти не бывает в бригадах, а больше находится в городе, хотя там ему и нечего делать. Сутками он отсиживает дома, или в конторе, а Сараев беспрепятственно вредит. Колхозники неоднократно сигнализировали об этом в сельсовет (председатель тов. Алексеев), но там никаких мер не приняли и Сараев до сегодняшнего дня продолжает орудовать в колхозе.

Вывозка хлебосдавок саботируется. На 30 сентября в этом колхозе еще оставалось вывезти 237 центнеров, несмотря на то, что были все возможности закончить хлебосдавки и натуроплату к 20—21 сентября.

В колхозе «Лчелка» саботируется конная вывозка хлеба. Ежедневно колхоз может возить на 24 лошадей, но 28 сентября возили только на 12 лошадей, 29 сентября — на 8, 30 сентября — на 12 лошадей. На-днях в помощь колхозу от городской организации пришло две автомашины, но и этот транспорт не используется полностью. Сам председатель колхоза Казанцев пьянствует, совсем не занимается хлебоуборкой.

29 сентября в 7 часов вечера в этом колхозе шофер Сазонов нагружил машину хлебом для отправки ее в город, а сам лег спать и проспал до 9 часов утра 30 сентября. Второй шофер Золотухин спал с 4 часов вечера 29 сентября до 9 часов утра 30 сентября.

В колхозе саботируется круглосуточная молотба. Преступно затаянута хлебоуборка. На 30 сентября оставалось не сдано хлебосдавок и натуроплат 274 центнера. Лежит на полях неаскирдованного хлеба 80 га.

Плохо организован ремонт механизмов со стороны МТС (директор т. Сергеев). Только после постановления бюро Новосибирского обкома ВКП(б) и Кемеровского горкома ВКП(б), руководители МТС стали раскапываться. До этого они отсиживались в кабинетах, не зная, как работают механизмы в бригадах. В колхозе «Кузнец» на сложной молотилке с 19 по 29 сентября намолочена только 21 тонна, 28 сентября в этот колхоз МТС направила для молотбы комбайн, который не работает.

Такие случаи можно встретить во многих колхозах, обслуживаемых Блыкаевской МТС. Руководители МТС, разезая по колхозам, бываю там по 5—10 минут и уезжают, а конкретной помощи колхозам не оказывают. Были случаи, что руководители МТС срывали уборку урожая в колхозах. Например, в колхозе «Новая заря» 17 сентября МТС забрала трактор от молотилки для комбайна на уборку sweet ося. В результате, три дня в колхозе не производили молотбу.

В колхозах Силинского сельсовета, были все возможности давно убрать весь урожай и полностью выполнить хлебосдавки и натуроплату, но расхитившиеся в некоторых колхозах и в МТС саботажники преступно затаянли сбор прекрасного урожая 1938 года в государственные хлебосдавки.

Г. НОСКОВЕЦ.

П А Р Т И Й Н А Я Ж И З Н Ъ

В стороне от масс

Партийно-массовая работа среди членов артели «3 пятилетка» не чувствуется. Парторганизация промкооперации никогда не приглашает на собрания не только беспартийных, но и комсомольцев. Не проводятся собрания и среди беспартийных. Между тем, многие хотели бы послушать, что сейчас делается в капиталистической Европе и какие мероприятия проводятся по Советскому Союзу.

Из парткома к нам никто не заглядывает и не интересуется узнать какие запросы сейчас предъявляют члены артели и чем они интересуются.

Совершенно отстранился партком и от руководства комсомолом. Партийно-комсомольские собрания не проводятся. На комсомольских же собраниях никто из членов партии не бывает. Не интересуются коммунисты и тем, как работает комсорг, комсовик и т. д.

В артели имеется 9 агитаторов, но с ними никто никакой работы не проводит. На семинары их не вызывают и не инструктируют.

Фактически партийная организация промкооперации оторвалась от масс и не знает ее запросов и интересов. Городскому комитету партии следует указать секретарю парткома т. Пальцеву на необходимость укрепления связи с массами и развертывания партийно-массовой работы среди беспартийных.

Потульская.

Хороший почин

28 сентября в парткоме шахты «Центральная» (секретарь парткома тов. Вдовин) проводилось совещание сочувствующих и кандидатов по вопросу о росте партии. На совещании присутствовали парторги участков.

Совещание отметило, что партийный комитет еще недостаточно уделяет внимания работе с кандидатами и сочувствующими. Выступивший кандидат партии т. Вусмаков заявил: «Секретарь парткома часто беседует со мной, но интересуется он в первую очередь вопросами производственного характера, а как я учусь, как расту — об этом мало спрашивает».

Совещание предложило парткому наметить конкретные мероприятия по улучшению работы с кандидатами и сочувствующими.

Партийный актив начал изучение истории ВКП(б)

Партийный актив Тбилиси начал глубокое изучение истории ВКП(б). На первое занятие пришло 104 человека. С большим интересом прослушали они первые лекции. Занятия актива проводятся до конца ноября. Изучению каждой темы отведено четыре часа. (ТАСС).

Молодые политработники

Шесть месяцев прошло с тех пор, как Центральный Комитет ВКП(б) утвердил решение о выдвижении лучших комсомольцев на должность помощников и заместителей политруков.

За этот сравнительно небольшой промежуток времени молодые политработники на практической работе показали свои неординарные качества в области организации занятий, укрепления воинской дисциплины и организации здорового культурного досуга. Навык в работе, политическая заинтересованность в проведении тех или иных мероприятий, инициатива приобретаются только благодаря правильному руководству со стороны партийной организации, благодаря повседневным указаниям и инструктажам, благодаря чуткому, индивидуальному подходу к каждому товарищу в отдельности.

В части, комиссаром которой т. Надорнин, 11 лучших помощников и заместителей политруков назначены политическими руководителями подразделений. Большинство из них (Карпов, Сухих, Коновалов, Солодовников и др.), будучи еще помощниками и заместителями политруков, выполняли обязанности политруков.

Скромный, всегда сидящий за книгой, тов. Карпов является прекрасным организатором и работником. Он руководит политическими занятиями. На первом его группа получила хорошую оценку. Личный ежедневный план позволил ему и его подчиненным аккуратно и в срок выполнять все поставленные задачи. Несколько дней назад он на «отлично» сдал экзамен по истории ВКП(б).

Вполне заслуженным авторитетом среди красноармейцев и командно-начальствующего состава пользуется тов. Коновалов. Как и многим другим ему с группой бойцов поручили провести занятия по партийному просвещению и по общеобразовательной подготовке. С этими задачами он, благодаря упорной работе над собой, справляется хорошо. Лучше, чем где-либо у него развер-

нуто социалистическое соревнование. Стенгазета насыщена большевистской критикой и самокритикой.

Исключительную работоспособность показал тов. Сухих. Будучи еще курсантом-отличником боевой и политической подготовки, он умел сколачивать вокруг себя бойцов и раздвигать им интересующие их вопросы международного положения и социалистического строительства. Как хорошего комсомольца, командование части выдвинуло его на должность помощника политрука. В этой должности он проявил себя с лучшей стороны. Сейчас ему поручено руководство комсомольской организацией части.

Роль таких политработников неизмерима, ибо больше, чем кто-либо, они знают душу армии.

Политическое управление РККА указывает, что выдвижение — это не есть кампания. Необходимо иметь всегда утвержденных помощников и заместителей политруков.

Девять лучших комсомольцев — Мурзин, Стрелец, Останин и др., до конца преданных делу партии Ленина — Сталина, выдвигаются сейчас помощниками и заместителями политруков. Они отличники боевой и политической подготовки, активные участники комсомольской и политической жизни, талантливые организаторы красноармейской самостоятельности.

Выделенные помощниками и заместителями политруков молодые комсомольцы энергично и настойчиво добиваются выполнения поставленных перед ними задач. Таких, как кандидат ВКП(б) тов. Алин, как тт. Кривошеин, Косарев, Леоненко и др. знает вся часть.

Эти товарищи с честью оправдывают великое доверие партии и правительства, а смелое выдвижение, позволит обеспечить любимую Красную Армию полноценными политическими работниками.

Кандидат ВКП(б) И. ЧЕРНЫЙ.



Прибывшие в Москву дальневосточники-участники героических боев в районе озера Хасан приняты слушателями Военно-политической Академии РККА имени В. И. Ленина. На снимке: (слева) Начальник 1-го курса военно-воздушной факультета А. Д. Качанов беседует в первый день занятий с участниками боев в районе озера Хасан — слушателями Академии лейтенантом И. А. Ляльчицким (справа) и лейтенантом И. Г. Русановым м. Союзфот.

Воспоминания о комиссаре Пожарском

Вместе с комиссаром Иваном Алексеевичем Пожарским я учился на военно-политических курсах. С тех пор прошел год. Но я, как сейчас, вижу этого замечательного человека. Среднего роста, коренастый, с обветренным энергичным лицом, он был неутомим в работе. С большой страстью овладевал большевизмом, увлекая за собой товарищей, организуя помощь отстающим. Громадный авторитет завоевал Иван Алексеевич — с ним все советовались. Мы любили его за чуткость, за простоту, за прямую, открытый характер, за твердость.

Незаурядные организаторские способности показал он, когда был избран групповым партийным организатором. Это был талантливый оратор. Говорил он так, что каждое слово брало за сердце. Я помню его выступление на митинге по случаю злодейского потопления испанскими фашистами нашего торгового судна «Комсомол».

— Пусть помнит фашистская мразь, — говорил он гневно, — что ни один гражданин Советского Союза не простит фашистским разбойникам этого подлого акта. Каждый винтик потопленного корабля обернется против фашистских провокаторов сверхмощным снарягом. Провокаторам не ступать по священной советской земле. Они могут коснуться ее, только превратившись в труш. Мы уверены в этом потому, что нами руководит великий Сталин.

Вот сходит Иван Алексеевич с трибуны и становится опять таким же скромным, как и раньше. Ни слова не говорит о себе! Самолюбия, хвастовства он не мог терпеть.

Мы с ним учились в одной группе, сидели вместе, спали рядом, но лишь через несколько месяцев, да и то случайно, увидел я у него следы раны. Как-то раз, вечером, спросил:

— Иван Алексеевич, за что вас наградили орденом «Красной звезды»?

— За то же самое, за что и других награждают, — просто, не рисуясь ответил он.

Товарищи заинтересовались, подошли рядом, попросили рассказать.

— В прошлом году, — начал он, — однажды на рассвете отряд япономанчжур перешел границу. Очистить советскую территорию от непрошенных «гостей» поручили моему эскадрону.

— Жгучая ненависть к врагу переполнила наши сердца. Буквально через несколько минут эскадрон уже был в пути. Одна мысль у всех: — «Скорее в атаку».

— Какое все же бесстрашие в бою у наших бойцов!

— Приходилось приказывать, чтобы остановились, залегли. Случилось так, что японский пулемет свинцом остановил наше движение. Надо было втащить свой пулемет на одну из сопки и

его огнем подавить пулемет япономанчжур. Много нашлось добровольцев. Один смельчак, затем второй пали от самурайских пуль. Тогда мы с командиром решили избрать для овладения сопкой иной путь. Но в это время подбегает боец и говорит: «Товарищ комиссар, разрешите мне убрать японский пулемет, я все-таки выдвинулся на сопку».

Ити на верную смерть я не разрешаю. Видели бы с какой горячностью он упрямился. Пришлось уступить желанию патриота. Чтобы обмануть врага, он одевает на пулемет фуражку, выставляет пулемет впереди себя, ползет. Бандиты увидели фуражку, застрелили их пулемет. Вдруг боец катится вниз, крепко прижав к груди пулемет. «Убили и этого, тады!» — мелькнула мысль. Но, скатившись к подножию сопки, отчаянный красноармеец вскопил, поднял пулемет и закричал: «Товарищ комиссар, я жив!». Обрадованный, я даже не заметил, как он снова направился к вершине сопки. На этот раз удачно. Хлестнул из пулемета по самураям, моментально уничтожил вражеский пулеметный расчет, обеспечив огнем наш маневр. В этом бою меня ранили. Предлагают ити в лазарет, но разве мог я бросить руководство боем?

Иван Алексеевич говорил сдержанно, но в голосе его слышалось заметное волнение, гордость за советских героев, ненависть к бандитским палачикам. Закончил он словами:

— Совсем маленькая горстка япономанчжур смогла улететь за кордон. Награждено за эту операцию несколько человек, в том числе и я.

Неделя за неделей быстро проходило время учебы. Экзамен позади. Последний вечер. Последний совет тов. Пожарского, что надо основательно готовиться к грядущим боям и победам.

Мы раз'ехались. Иван Алексеевич уехал в боевой край советской — на Дальний Восток.

На самых опасных участках всегда первым был храбрый комиссар.

У озера Хасан смертью героя пал он в бою, сражаясь с японскими бандитами за свободную советскую родину. Самурай получили жестокий удар, будут долго помнить силу советского оружия.

Когда я узнал о смерти тов. Пожарского, гнев и ненависть к подлым убийцам напояли душу. Я дал себе клятву быть таким же боевым комиссаром, каким был товарищ и друг Иван Алексеевич Пожарский. Если потребует партия, правительство, тов. Сталин я, как и Иван Алексеевич, отдам свою жизнь за нашу социалистическую родину, за коммунизм.

НЕМТЫШКИН.

Политрук Н-ской части. г. Кемерово.

Передовая молодежная смена

Молодежная смена тов. Долгова (6-й район шахты «Центральная»), готовясь к главному юбилею Ленино-Сталинского комсомола, месячный план в 486 тонн угля выполнила 23 сентября. К 28 сентября она дала подарок матери-родине 147 тонн угля сверх плана.

Вся молодежь смены является членами ОСО и сейчас готовится к сдаче норм на значок ПВХО.

Передовые люди этой смены тт. Сущикин, Васенина и Бурьякин готовятся вступить в комсомол.

Н. Г. ОРФЕЕВА.

Вооружить руководящие кадры марксистско-ленинской теорией

Выход в свет Истории Всесоюзной Коммунистической Партии (большевиков) является большим событием в жизни нашей партии, нашей родины.

История ВКП(б) является научной историей большевизма: в ней на высоком теоретическом уровне обобщен весь гигантский исторический опыт партии Ленина—Сталина. Это — энциклопедия основных знаний в области марксизма - ленинизма: с исчерпывающей четкостью и ясностью раскрыты в этом трудоемком труде законы общественного развития. Обоснованию теоретических основ партии Ленина—Сталина посвящена четвертая глава Истории. Эта глава настолько важна для вооружения марксистско-ленинизмом, что она должна быть особенно глубоко изучена и усвоена.

«Диалектический и исторический материализм, — читаем мы в четвертой главе, — составляет теоретический фундамент коммунизма, теоретические основы марксистской партии, а знание этих основ и, значит, их усвоение является обязанностью каждого активного деятеля нашей партии».

Стало быть изучением Истории Всесоюзной Коммунистической Партии (большевиков) раньше всего и прежде всего должны заняться наши руководящие кадры — партийные и советские работники, советская интеллигенция города и села, служащие и учащаяся молодежь.

Поглощенные огромной практической работой в различных областях социалистического строительства, наши руководящие кадры теоретически отстали. Интересы социализма требуют, чтобы отсталость кадров в области теории мы ликвидировали во что бы то ни стало. Ликвидация теоретической слабости партийных кадров — обязательное условие нашего дальнейшего дви-

жения вперед, успешной борьбы со всеми врагами коммунизма. Партийному или государственному работнику, политически недостаточно закаленному, теоретически неподготовленному, грозит опасность свихнуться, соскользнуть с правильного большевистского пути. Ибо «без революционной теории не может быть и революционного движения» (Ленин).

История ВКП(б) является мощным идейным оружием для политического и теоретического воспитания наших кадров. Это цельный, законченный труд по истории партии, ленинизму, диалектическому и историческому материализму, это — учение большевизма.

Глубоко ошибаются те, кто, не понимая всей глубины научной Истории ВКП(б), стремится «охватить» изучением истории всех трудящихся, в том числе даже маломощных. Например, орган Южно-Казахстанского обкома партии — «Правда Южного Казахстана» считает, что Историю ВКП(б) может усвоить каждый «без особой подготовки» и что История ВКП(б) является «учебником... вполне доступным пониманию каждого, даже маломощного рабочего и колхозника».

Нужно ли доказывать, что редакция Южно-Казахстанской газеты вводит в заблуждение своего читателя и неправильно ориентирует местные партийные организации? Так рассуждая Историю ВКП(б), научную историю партии, могут только верхогляд и невежда. К руководящим партийным и государственным кадрам, вот к кому обращена История ВКП(б), вот кто должен ее в первую очередь изучать и осмысливать.

Изучение Истории Всесоюзной Коммунистической Партии (большевиков) нужно организовать не только в среде

наших партийных руководящих кадров. Задача состоит в том, чтобы вооружить марксистско-ленинской теорией, коммунистическим мировоззрением всю советскую интеллигенцию, армию государственных и кооперативных служащих, весь многочисленный аппарат управления в нашей стране.

За годы революции у нас создана своя многочисленная интеллигенция. Наши интеллигенты, служащие — это люди, в подавляющем большинстве своем воспитанные и обученные советской властью. Рабочий класс и колхозное крестьянство, перед которыми социалистический строй широко открыл путь к образованию, непрерывно пополняют ряды советской интеллигенции.

В нашей стране, стране действительной культуры и действительного прогресса, нет предела применению умственного труда. Несколько миллионов тружеников интеллигентного труда имеется в нашей стране. Кто эти люди? Это хозяйственники, инженеры, осуществляющие от имени советского народа управление нашей промышленностью, это люди, работающие в области культуры и просвещения, науки и искусства, это командиры нашей героической Рабоче-Крестьянской Красной Армии, это — руководители и организаторы сельского хозяйства и т. д. Однако, политическому воспитанию интеллигенции, служащих и вообще широкой политической работе среди этих слоев населения до сих пор не уделяется должного внимания. И даже наоборот, кое-где имеют еще хождение пережитки махачевщины — игнорирование, пренебрежение, а в лучшем случае безразличное отношение к интеллигенции и служащим.

До революции рабочий класс, наша партия, естественно, рассматривала буржуазную интеллигенцию, неразрывно связанную с эксплуататорскими классами, как своего противника. Совершенно иное дело сейчас, когда интеллигенция — наша, когда интеллигенция вышла из народа и неразрывно связана с народом. Пережитки

махачевщины — игнорирование, неуважение работников интеллигентного труда — совершенно нетерпимо. Это дикость, исключительная дикость!

Без интеллигенции, без служащих не может существовать, не может развиваться ни одно государство, без своей интеллигенции не может удерживать власть ни один класс. Партия Ленина—Сталина на протяжении всех годов революции уделяла и уделяет огромное внимание подготовке, воспитанию кадров советской интеллигенции. Эти кадры многочисленные, они играют в нашем социалистическом обществе огромную роль. Игнорирование, неуважение, невнимание к советской интеллигенции наносит вред нашему делу, делу коммунизма.

Сейчас, когда партия занята подготовкой к изучению Истории Всесоюзной Коммунистической Партии (большевиков), необходимо каждой партийной организации включить в план своей деятельности одним из центральных пунктов изучение истории партии широкими кругами интеллигенции и служащих в изучении ими Истории ВКП(б), то в деревне для сельской интеллигенции пока ничего не сделано. А ведь стремление к овладению большевизмом среди широчайших кругов сельской интеллигенции очень велико! Партия не позволит бросить на произвол судьбы дело коммунистического воспитания сотен тысяч сельских интеллигентов, передовых людей советской деревни.

В Советском Союзе, где двери в высшие учебные заведения открыты для всех, имеется огромная армия студентов, учащейся молодежи. Эта молодежь сегодня учится, овладевает высо-

тами науки, техники, культуры, паколенной человечеством, а завтра, в недалеком будущем — это командные кадры промышленности, сельского хозяйства, работники государственного аппарата и т. д. Эти кадры смогут успешно двигать вперед те отрасли хозяйства, науки, государственного управления, культуры, которыми им поручит руководить советское государство, если они в стенах учебных заведений познают всю героическую историю большевистской партии, если они еще в вузовской аудитории выпитают основы марксистского мировоззрения.

Пропаганда Истории Всесоюзной Коммунистической Партии (большевиков) в вузах должна быть организована образцово. Каждый студент должен помнить, что История ВКП(б), вышедшая недавно в свет, История, одобренная ЦК ВКП(б), — ключ к успешному изучению всех социально-экономических наук.

Еще на февральско-мартовском Пленуме Центрального Комитета нашей партии товарищ Сталин говорил: «Если бы мы сумели наши партийные кадры, снизу доверху, подготовить идеологически и закалить их политически таким образом, чтобы они могли свободно ориентироваться во внутренней и международной обстановке, если бы мы сумели сделать их вполне зрелыми ленинцами, марксистами, способными решать без серьезных ошибок вопросы руководства страной, то мы разрешили бы этим девять десятых всех наших задач».

Величайшая ценность Истории ВКП(б) заключается в том, что она помогает, способствует идеологической и теоретической закалке наших руководящих кадров, дает им уверенность и силу ориентироваться во внутренней и международной обстановке, способность по-большевистски решать серьезные задачи, стоящие перед нашей страной на пути к коммунизму.

(Передовая «Правды» за 29 сентября 1938 г.).

От редакции:

Ввиду особого интереса, который советская общественность проявляет в эти дни к судьбе Чехословацкой республики, редакция признает целесообразным вновь опубликовать полный текст договора о взаимной помощи между СССР и Чехословацкой республикой и приложенного к нему протокола подписания.

ДОГОВОР

О ВЗАИМНОЙ ПОМОЩИ МЕЖДУ СОЮЗОМ СОВЕТСКИХ СОЦИАЛИСТИЧЕСКИХ РЕСПУБЛИК И ЧЕХОСЛОВАЦКОЙ РЕСПУБЛИКОЙ

Центральный Исполнительный Комитет Союза Советских Социалистических Республик и Президент Республики Чехословацкой.

Воодушевленные желанием укрепить мир в Европе и гарантировать его благо для своих стран, обеспечив более полным образом точное применение положений Устава Лиги Наций, направленных к поддержанию национальной безопасности, территориальной целостности и политической независимости государств.

Решив посвятить свои усилия подготовке и заключению европейского соглашения, преследующего эту цель, и, впредь до этого, способствовать, насколько от них зависит, эффективному применению положений Устава Лиги Наций.

Решили заключить договор с этой целью и назначили своими Уполномоченными:

(Следует перечень Уполномоченных) которые после обмена своими полномочиями, признанными находящимися в должной форме и надлежащем порядке, условились о следующих постановлениях:

СТАТЬЯ 1

В случае, если Союз Советских Социалистических Республик или Республика Чехословацкая явилась бы предметом угрозы или опасности нападения со стороны какого-либо европейского государства, Чехословацкая Республика и Союз Советских Социалистических Республик обязуются приобщиться к немедленной консультации в целях принятия мер для соблюдения постановлений статьи 10 Устава Лиги Наций.

СТАТЬЯ 2

Если в условиях, предусмотренных в статье 15, параграф 7 Лиги Наций, Союз Советских Социалистических Республик или Респу...

лика Чехословацкая явилась бы, несмотря на искренне мирные намерения обеих стран, предметом повыванного нападения со стороны какого-либо европейского государства, Республика Чехословацкая и взаимно Союз Советских Социалистических Республик окажут друг другу немедленно помощь и поддержку.

СТАТЬЯ 3

Принимая во внимание, что согласно статье 16 Устава Лиги Наций каждый член Лиги, прибегающий к войне вопреки обязательствам, принятым в статьях 12, 13 и 15 Устава, тем самым рассматривается как совершивший акт войны против всех других членов Лиги, Союз Советских Социалистических Республик и взаимно Республика Чехословацкая обязуются, в случае если одна из них явится, в этих условиях, и несмотря на искренне мирные намерения обеих стран, предметом повыванного нападения со стороны какого-либо европейского государства, оказать друг другу немедленно помощь и поддержку, действуя применительно к статье 16 Устава.

То же обязательство принято на случай, если Союз Советских Социалистических Республик или Республика Чехословацкая явится предметом нападения со стороны какого-либо европейского государства в условиях, предусмотренных в параграфах 1 и 3 статьи 17 Устава Лиги Наций.

СТАТЬЯ 4

Без ущерба для предыдущих постановлений настоящего Договора установлено, что если одна из Высших Договаривающихся Сторон явится предметом нападения со стороны одной или нескольких третьих Держав в условиях, не дающих основания для оказания помощи и поддержки в пределах настоящего Договора, то другая Высшая Договаривающаяся Сторона обязуется не...

оказывать в течение конфликта ни прямо, ни косвенно, помощи и поддержки нападающему или нападающим, причем каждая из Сторон заявляет, что она не связана никаким соглашением о помощи, которое находилось бы в противоречии с настоящим обязательством.

СТАТЬЯ 5

Так как обязательства, установленные выше, соответствуют обязанностям Высших Договаривающихся Сторон, как членов Лиги Наций, то ничто в настоящем Договоре не будет толковаться, как ограничение задачи этой последней принимать меры, способные эффективно отражать всеобщий мир, или как ограничение обязанностей, вытекающих для Высших Договаривающихся Сторон из Устава Лиги Наций.

СТАТЬЯ 6

Настоящий Договор, русский и чешский тексты которого будут иметь одинаковую силу, будет ратифицирован, и ратификационные грамоты будут обменены в Москве, как только это будет возможно. Он будет зарегистрирован в Секретариате Лиги Наций.

Он вступит в действие с момента обмена ратификациями и будет оставаться в силе в течение пяти лет. Если он не будет денонсирован одной из Высших Договаривающихся Сторон с предупреждением, до крайней мере, за один год до истечения этого периода, то он останется в силе без ограничения срока, причем каждая из Высших Договаривающихся Сторон будет иметь возможность прекратить его действие путем заявления об этом с предупреждением за один год.

В удостоверение чего Уполномоченные подписали настоящий Договор и приложили к нему свои печати. Совершено в Праге, в двух экземплярах, 16 мая 1935 года.

(Следуют подписи).

ПРОТОКОЛ ПОДПИСАНИЯ

В момент подписания советско-чехословацкого Договора о взаимной помощи от сего числа, Уполномоченные подписали нижеследующий Протокол, который будет включен в обменываемые ратификационные грамоты Договора.

I

Условлено, что следствием статьи 3 является обязательство каждой Договаривающейся Стороны оказать немедленно помощь другой, сообразуясь безотлагательно с рекомендациями Совета Лиги Наций, как только они будут вынесены в силу статьи 16 Устава. Условлено также, что обе Договаривающиеся Стороны будут действовать согласно, дабы достичь того, чтобы Совет вынес свои рекомендации со всей скоростью, которой требуют обстоятельства, и что, если, несмотря на это, Совет не вынесет, по той или другой причине, никакой рекомендации, и если он не достигнет единогласия, то обязательст...

во помощи тем не менее будет выполнено. Условлено также, что обязательства помощи, предусмотренные в настоящем Договоре, относятся лишь к случаю нападения, совершенного на собственную территорию той или другой Договаривающейся Стороны.

II

Оба Правительства констатируют, что обязательства, предусмотренные статьями 1, 2 и 3 настоящего Договора, заключенного в стремлении содействовать созданию в Восточной Европе региональной системы безопасности, начало которой положено франко-советским Договором от 2 мая 1935 года, ограничиваются теми же пределами, которые установлены п. 4 Протокола Подписания упомянутого Договора. Одновременно оба Правительства признают, что обязательства взаимной помощи будут действовать между ними лишь поскольку при наличии условий...

предусмотренных в настоящем Договоре, помощь Стороне жертве нападения будет оказана со стороны Франции.

III

Оба Правительства, считая желательным заключение регионального соглашения, целью которого явилась бы организация безопасности договаривающихся государств и которое вместе с тем могло бы включить обязательства взаимной помощи или сопровождаться возможностью, в соответствующем случае участвовать с обоюдного согласия, в той форме, прямой или косвенной, которая представлялась бы подходящей в подобных соглашениях, причем обязательства этих соглашений должны заменить собою те, которые вытекают из настоящего Договора.

Совершено в Праге в двух экземплярах, 16 мая 1935 года.

(Следуют подписи).

Распубликован в Собр. Зак. за 1935 год, отд. II, № 14—15, стр. 130.



На снимке: Стахановец-горновой доменной печи краснознаменного завода им. Орджоникидзе (г. Орджоникидзе, Сталинская обл.) И. Л. Абакумов, систематически выполняющий производственное задание на 102—103 проц. Сокофто.

БОЛЬШЕ ВНИМАНИЯ РЕМОНТУ ОБОРУДОВАНИЯ НА МЕХЗАВОДЕ

Партия и советское правительство уделяют исключительное внимание развитию угольной промышленности в Кузбассе. Лозунг товарища Сталина «Превратить Кузбасс во второй Донбасс» находит свое яркое выражение в бурном строительстве новых шахт, оснащаемых передовой современной техникой, в снабжении действующих шахт новым оборудованием и механизмами, во много раз облегчающих труд горняков, делая его все более и более производительным, повышающим уголедобычу бассейна.

Большой спрос предъявляют шахты Кузбасса на горное оборудование и механизмы. Удовлетворить этот спрос и призван, главным образом, Кемеровский механический завод «Кузбассугля».

Механический завод, выросший на пустыре за годы социалистического строительства, оснащен первоклассным оборудованием, позволяющим ему изготовлять сложные горные агрегаты и механизмы: копры, загрузочные устройства, ленточные конвейеры, пластичатые питатели, транспортеры, вагонетки, решетки и многое другое. Шахтгагант «Капитальная» имени С. М. Кирова, треста Ленинскуголь оснащена оборудованием, изготовленным исключительно на механическом заводе, и пускаемая в эксплуатацию в этом году шахта «Северная», также оснащается горным оборудованием с этого же завода.

Орудование на заводе тропкиско-бухаринские баббиты умыленно срывают капитальный ремонт оборудования. Они приводили в хаотическое состояние электросиловое и складское хозяйство завода. Не производя своевременно капитальный ремонт, выводили из строя оборудование, делали все, чтобы выбить завод из нормальной цикличности работы, ухудшили санитарно-технические условия труда.

Баббиты разоблачены и получили должное.

С приходом нового руководства на завод, был составлен конкретный план мероприятий по проведению капитального ремонта оборудования. Коллектив был мобилизован на ликвидацию последствий вредительства.

В 1938 году на капитальное строительство и на капитальный ремонт оборудования механического завода Кузнецким угольным комбинатом ассигновано 288 тысяч рублей. Однако, финансирование капитального строитель...

ства и ремонта оборудования началось только с апреля.

И все же, несмотря на запоздавший отпуск средств, на 1 октября годового плана по капитальному ремонту оборудования выполнен на 76 проц., а капитальный ремонт зданий и сооружений — на 74 процента. За шесть месяцев капитальному ремонту в механическом цехе подверглись три токарных станка, бурофрезерный станок и станок строгальный «Шенинг». В литейном цехе произведен капитальный ремонт вентилятора на вагранках, в котельном цехе отремонтирован мостовой электрокран и поворотный кран, в кузнечном цехе. Закончен капитальный ремонт конвертера. В когечгарном отделении отремонтировано два паровых насоса. В кузнечном цехе коновная машина в течение многих лет не ремонтировалась. В сентябре машине произведен капитальный ремонт.

Согласно плана капитального ремонта оборудования, до конца года на заводе остается отремонтировать два токарных станка, один радиально-сверляный и один шлифовальный станок.

Одним из узких мест на заводе является стальное литье. Установка обжиговой печи обеспечит производство качественного стального литья. Проект печи уже закончен, но средства комбинатом на ее установку отпущены не полностью. Задача руководителей состоит сейчас в том, чтобы добиться допозднительных средств и наладить производство качественной стали.

Хуже обстоит дело с ремонтом приточной вентиляции, которая уже не работает несколько лет. Здесь caloriferные установки были сделаны вредительски. По своей площади нагрева они не соответствуют площади нагрева в сечении воздухопроводов. Эта важная работа по созданию санитарно-технических условий труда задерживается исключительно из-за отсутствия вентиляционных агрегатов. Несмотря на неоднократные требования завода о поставке вентиляционных агрегатов, Кузбассугольснаб до настоящего времени еще не обеспечил поставку требуемого оборудования и мало заботится об этом.

К. П. Фролов. Директор механического завода «Кузбассугля».

Десятники не организуют работу

Долгое время производили ремонт угля № 10 шахты «Центральная». После этого ремонта первый участок должен был в два раза увеличить уголедобычу, чтобы наверстать упущенное. Однако положение несколько не улучшилось — участок попрежнему не выполняет план.

Сменные десятники не следят за механизмами, не заботятся о своевременном их ремонте. Например, в смене тов. Ушакова все электросверла били на корпус. При передаче смены другому десятнику Ушаков не сообщил об этом. В результате другая смена все шесть часов не работала.

Десятники не готовят фронта работы для других смен, они заботятся только о своей смене. Выходит, что одна смена добывает уголь, не производит ремонта механизмов и горных выработок, остальные же смены занимаются только ремонтом, а уголь не выдают. В этих сменах забойщики протраивают без дела. На шахте сейчас большой недостаток в рабочей силе, но и для имеющих людей никогда не подготовлен фронт работ.

Десятник Ушаков часто срывает работу по добыче угля. После его смены всегда 16 печь забита углем, он не заботится сплутить уголь, от этого в забое получаются завалы угля, забойщику невозможно продолжать уход по углям.

Вот основные причины срыва уголедобычи на первом участке.

Забойщики: ЕЛИСЕЕВ, КУЛТАЕВ, АХМЕТЯНОВ, ШЕРНИН.

Методы Блйдмана в действии

В течение долгого времени враги народа, пробравшиеся к руководству Наркомводом, всячески срывают механизацию погрузочно-разгрузочных работ на водном транспорте. Они саботировали внедрение новой техники, культивировали антимеханизаторские настроения, портили механизмы, выводили их из строя. Подрывная работа тропкиско-бухаринских баббитов привела к тому, что водный транспорт стал отстающей отраслью народного хозяйства. Имеющийся парк механизмов использовался недостаточно.

В результате вредительской работы большая часть оборудования оказалась в запущенном состоянии.

С приходом к руководству Наркомводом сталинского наркома тов. Н. И. Ежова поднялась небывалая активность лучших людей — стахановцев, ударников. Замечательное стахановско-блйдмановское движение совершило коренной перелом в погрузочно-разгрузочных работах. Тов. Блйдман внес свыше 20 рационализаторских предложений и довел выработку на ленточном транспортере до 720 тонн в час. Его метод спорокинул существовавшие вредительские предельческие «теории».

Почин тов. Блйдмана, как один из лучших образцов социалистического отношения к труду, был подхвачен широкими массами водников.

Ряд пароходов, портов и пристаней за короткий период времени добились значительных успехов в деле охвата механизацией и внедрения стахановских методов на погрузочно-разгрузочных работах. За первое полугодие 1938 года в сравнении с тем же периодом 1937 года процент охвата механизацией этих работ составил:

Днепровское пароходство — 54,4 проц. против 44,2 проц. Зашадно-Сибирское — 52,3 проц. против 33,2 проц. Днепротетровский порт — 73,3 проц. против 54,8 проц. Буйбышевский порт — 45,1 проц. против 30,3 проц.

мановское движение совершило коренной перелом в погрузочно-разгрузочных работах. Тов. Блйдман внес свыше 20 рационализаторских предложений и довел выработку на ленточном транспортере до 720 тонн в час. Его метод спорокинул существовавшие вредительские предельческие «теории».

Почин тов. Блйдмана, как один из лучших образцов социалистического отношения к труду, был подхвачен широкими массами водников.

Ряд пароходов, портов и пристаней за короткий период времени добились значительных успехов в деле охвата механизацией и внедрения стахановских методов на погрузочно-разгрузочных работах. За первое полугодие 1938 года в сравнении с тем же периодом 1937 года процент охвата механизацией этих работ составил:

Днепровское пароходство — 54,4 проц. против 44,2 проц. Зашадно-Сибирское — 52,3 проц. против 33,2 проц. Днепротетровский порт — 73,3 проц. против 54,8 проц. Буйбышевский порт — 45,1 проц. против 30,3 проц.

нашел горячий отклик среди водников. Методы тов. Блйдмана сейчас внедряются не только почти во всех портах и пристанях водного транспорта, но и в других отраслях народного хозяйства.

В портах и на пристанях, применяющих методы тов. Блйдмана, значительно поднялась заработная плата механизаторов и грузчиков. В среднем грузчик, работая по стаханов...

ски, начал зарабатывать до 50 руб. в смену вместо 10—12 руб.

В настоящее время методы Блйдмана применяются во многих отраслях народного хозяйства. За последние месяцы — полтора представителя НКПС Наркомтяжпрома, строительства Дворца Советов, Главсахара, Глвзолото, Главсепморфлота, Мелпрокта и других организаций ознакомились с методами Блйдмана, а некоторые из них уже начали практически применять их.

3 августа Экономсовет при СНК СССР, рассматривая вопрос о методах Блйдмана, одобрил мероприятия Наркомвода СССР и обязал другие наркоматы принять меры к внедрению этих методов на ряде предприятий и строек. При Экономсовете под председательством тов. Н. И. Ежова создано постоянное совещание, которое возьмет под непосредственное наблюдение вопросы внедрения блйдмановских методов. Предышние народный комиссар тяжелой промышленности тов. Л. М. Каганович подписал приказ о создании оперативной группы при наркомате по внедрению методов Блйдмана на 25 крупнейших предприятиях тяжелой промышленности.

Нельзя, однако, сказать, что в области механизации погрузочно-разгрузочных работ на водном транспорте дело везде обстоит хорошо. Еще не изжиты недки антимеханизаторские настроения. Притаившиеся кое-где не разоблаченные враги народа продолжают свою гнусную подрывную работу, зачастую наши механизаторы, стахановцы-грузчики наталкиваются на скрытое сопротивление отдельных руководителей (пароходства — Верхне-

Волжское, Северо-Западное, Енисейское, порты и пристани — Горький, Пермь, Сталинград, Рыбинск, Мурманск, Архангельск, Херсон и др.).

В июле в Одесском порту семь транспортеров работали 296 часов, а простояли 4.912 часов. На пристани Павлово Московско-Одесского пароходства пластиковые транспортеры вывезены на склад, а погрузка производится вручную.

По Северному речному пароходству методы работы Блйдмана не внедряются. На пристанях Херсон (Днепровское пароходство) имеются два транспортера «Маккензи», но руководители пристани предпочитают перерабатывать груз вручную.

Такие организации на Украине, как Заготзерно, Союзплодоовощ и ряд других, буквально игнорируют блйдмановские методы. Имеется еще ряд крупных недочетов в уходе за механизмами, в организации бригад грузчиков и др. Партийные, советские и хозяйственные организации должны немедленно заняться вопросами осенних перевозок, успешно закончить их и развернуть подготовку к ремонту механизмов и судов.

Партия и правительство уделяют исключительное внимание водному транспорту. С каждым днем водный транспорт добивается все новых и новых успехов. Под руководством сталинского наркома тов. Н. И. Ежова наши водники превратят водный транспорт в одну из передовых отраслей народного хозяйства СССР.

И. РЕХЕС.

Начальник оперативной группы при Наркомате Водного транспорта по внедрению стахановских методов работ.

Положение в Центральной Европе

Сообщение агентства Рейтер

Английское агентство Рейтер сообщает, что 28 сентября Чемберленом получено от Гитлера приглашение прибыть в Мюнхен для переговоров. Такие же приглашения были посланы Гитлером Муссолини и главе французского правительства Даладе.

Чемберлен, Даладе, Муссолини согласились прибыть в Мюнхен.

Чемберлен заявил, что приглашение Гитлера последовало после обращения к нему Муссолини, который рекомендует Гитлеру повременить прибегать к оружию. В свою очередь телеграмма Муссолини Гитлеру последовала после получения Муссолини обращения Чемберлена.

РЕШЕНИЕ МЮНХЕНСКОЙ КОНФЕРЕНЦИИ ЧЕТЫРЕХ ДЕРЖАВ

Переговоры в Мюнхене между Чемберленом, Даладе, Муссолини и Гитлером закончились 30 сентября. Англия, Франция, Германия, и Италия заключили соглашение, которое предусматривает начало эвакуации чехословацких войск из районов Судетской области с преобладающим немецким населением, 1 октября и полный отвод войск 10 октября. Вопрос о плебисците в остальных районах, где немецкое население не составляет большинства, решается Международной комиссией. Эта же комиссия будет определять и новые границы Чехословакии. В состав комиссии войдут представители Германии, Франции, Англии, Италии и Чехословакии. Оккупация Судетской области германскими войсками будет осуществлена в четыре приема. В районы, где будет проходить плебисцит, будут введены международные войска, которые останутся там вплоть до окончания пле-

бисцита. Во всех районах плебисцит должен состояться не позже конца ноября. Чехословацкое правительство должно в течение четырех недель освободить от несения военных и полицейских обязанностей всех судетских немцев, не желающих нести этих обязанностей. В течение этого же срока, чехословацкое правительство обязывается освободить всех осужденных по политическим мотивам судетских немцев.

Англия и Франция берут на себя гарантии новых границ Чехословакии на случай неспровоцированной агрессии. Германия и Италия со своей стороны обещают гарантии новых границ Чехословакии, но только после того, как будет урегулирован вопрос о польском и венгерском меньшинствах. Соглашение передано чехословацкому правительству.

(ТАСС).

Чехословацкое правительство приняло решение Мюнхенской конференции

Мюнхенское решение было передано чехословацкому правительству ночью 30 сентября. Правительство совместно с политическим советом, представителями коалиционных партий и представителями женштаба заседало всю ночь и первую половину дня. По радио передано, что правительство приняло решение Мюнхенской конференции.

Весть о капитуляции чехословацкого правительства всколыхнула широкие народные массы. На всех площадях Праги у громкоговорителей и газетных киосков собираются толпы народа. На предприятиях избираются делегаты к президенту и парламенту.

(ТАСС).

Польша и решения Мюнхенской конференции

Итоги Мюнхенской конференции четырех держав вызвали в польских официальных кругах большое недовольство. Принятое в Мюнхене решение по польскому и венгерскому вопросам, представляющее заинтересованным сторонам трехмесячный срок для непосредственного урегулирования своих споров

встречено в штыки всей правительственной печатью. Газета польского правительства «Газета Польска» вызывающе подчеркивает, что «требования Польши должны быть удовлетворены и будут удовлетворены. Пусть никто в этом не сомневается».

(ТАСС).

АНТИВОЕННЫЕ ВСТУПЛЕНИЯ В ГЕРМАНИИ

Как сообщают из Германии, на днях в Берлине состоялась бурная антивоенная демонстрация. На улицах собралась толпа народа, открыто провозгласившая лозунги против фашистских военных авантюр. Подобные сведения поступают и из других городов Германии.

В ряде городов Судетской области Чехословакии в военные учреждения является много немцев германского подданства, заявляющих о своем желании добровольно вступить в ряды чехословацкой армии для борьбы с фашистской агрессией.

вобождения». Эта гитлеровская агитация вызывает в Швейцарии всеобщее возмущение. Швейцарские власти принимают меры для тщательной охраны границ.

(ТАСС).

НА ПЛЕНУМЕ ЛИГИ НАЦИЙ

Выступление товарища Литвинова

В шестой (политической) комиссии Лиги наций обсуждался в течение 28 и 29 сентября, представленный испанской делегацией проект резолюции о немедленной эвакуации всех иностранных бойцов из рядов республиканской армии и о назначении международной комиссии по наблюдению за этой эвакуацией. Ввиду огромного морального значения такого решения, скрытые и открытые враги республиканской Испании повели открытую атаку против испанского предложения, требуя передачи его в Лондонский комитет по вмешательству.

За поддержку испанской делегации выступил тов. Литвинов. Указав на то, что Испания, в течение двух лет подвергалась открытому вооруженному вмешательству и нападениям со стороны двух государств, не получает никакой помощи от Лиги наций тов. Литвинов сказал:

«Испанский народ борется за свое право на самоопределение, за право самому распоряжаться у себя дома, иметь свою самостоятельную внешнюю политику, соответствующую интересам и идеалам этого народа, самому распоряжаться своими природными богатствами и своей внешней торговлей. Покушение на эти права является содержанием и целью иностранного во-

оруженного вмешательства. Это сами признали те, которые это вмешательство организовывают и руководят им».

«В борьбе за свое право на самоопределение, — говорит далее тов. Литвинов, — в борьбе против иностранного вмешательства, испанское правительство требует увода из Испании иностранных войск, присланных под видом добровольцев. Ему на это отвечают, что и на его стороне сражаются иностранные добровольцы. Не говоря уже о количественной диспропорции добровольцев на одной и другой стороне, между ними есть существенная качественная разница. В рядах испанской республиканской армии имеются действительно добровольцы, никак иначе не присланные, никак иначе не снаряженные, отправившиеся туда по собственной инициативе.

На стороне же мятежников и интервентов волонтерами называются солдаты иностранных регулярных армий и милиции, мобилизованные в принудительном порядке, снаряженные и отправленные за счет своих правительств».

«И вот, несмотря на эту кричащую разницу в характере добровольцев на одной и другой стороне, — продолжает т. Литвинов, — испанское правительство сочло возможным выступить с благо-

ВОЕННЫЕ ПРИГОТОВЛЕНИЯ АНГЛИИ

По всей Англии проводятся спешные военные приготовления. Обсуждается план перевода в течение 24 часов всей тяжелой промышленности на военное положение. Во многих парках и других открытых местах Лондона вырыты убежища на случай воздушных бомбардировок. Во всех районах города и предместьях установлены зенитные орудия, прожектора. Многие общественные здания защищены мешками с песком. К концу недели все население будет снабжено противогазами, раздача которых происходит по всей стране.

Английское министерство торговли объявило, что в ближайшее время предполагается введение твердых цен и продовольственных карточек. 50 миллионов продовольственных карточек уже отпечатано.

(ТАСС).

Военные действия в Китае

В Центральном Китае на линии Цюцзян-Ханькоу сопротивление китайских войск становится все более упорным. В этом районе идут ожесточенные бои. Японцы атакуют китайские позиции севернее и северо-восточнее Тяньцзиня.

На шоссе Лочжоу-Синья китайские войска успешным контр наступлением отбросили японские отряды, продвигавшиеся на Синьян.

В районе Нанькана китайцы полностью уничтожили японскую колонну. Японские потери достигают 800 человек убитыми и ранеными. Юго-западнее Цюцзяна на шоссе Жуйчан-Уини китайцы уничтожили две японские колонны.

В связи с угрожающим положением для японских войск в этом районе японское командование перебрасывает сюда новые части.

(ТАСС).

Коротко

В Шанхае японскими властями арестован корейский революционер Боку-Хен, который в течение ряда лет вел борьбу за независимость Кореи. Он приговорен японским судом к смертной казни.

Во второй декаде сентября в Польше повысились розничные цены на хлеб, мясо, крупу и другие продукты на 8—10 процентов.

В германском городе Галле 29 сентября приговорены к смертной казни двое рабочих, обвинявшихся в том, что они участвовали 19 лет тому назад в революционном восстании.

Команда шведского судна «Клеопатра» об явила забастовку, отказавшись перевозить нефтепродукты, предназначенные для испанских мятежников.

В Америке выпущен новый четырехмоторный самолет. Самолет может поднять 42 пассажира, 5 человек команды и 3 с половиной тонны груза. Скорость самолета 385 километров в час, предельная высота 7500 метров.

(ТАСС).



Одесская киностудия заканчивает съемки нового художественного фильма «Морской пост», посвященного героической борьбе пограничников Дальнего Востока с оголтелой японской военной силой. Автор сценария — Лев Линьков, режиссер — Владимир Гончук, оператор — Г. Шабанов. На снимке: Калр из фильма-краснофлотец Охрененко (артист И. Рожнятовский) и капитан японской разведки (артист Азргарт). Союзфото.

СООБЩЕНИЕ О САМОЛЕТЕ «РОДИНА»

30 сентября местонахождение самолета «Родина» не обнаружено. Розыски самолета авиацией и наземными партиями продолжаются.

(ТАСС).

СТО ТЫСЯЧ ЕДИНОЛИЧНИКОВ ВСТУПИЛИ В КОЛХОЗЫ УКРАИНЫ

Неуклонный рост зажиточной жизни колхозников Украины вызвал новый приток единоличников в колхозы. За первое полугодие 1938 года в колхозы вступило свыше ста тысяч единоличных крестьянских хозяйств республички.

(ТАСС).

ВЫСОКИЙ ДОХОД НА ТРУДОДНИ

Колхозники сельхозартели «Большевик», Черлакского района, Омской области, получили высокий урожай. На трудодень будет выдано 15 килограммов зерна и два рубля деньгами. Семья колхозника Ивана Степановича Степаненко получит на трудодни около 33 тысяч килограммов хлеба и 4 тысячи 400 рублей деньгами.

(ТАСС).

Самоснабженцы из Андреевского сельпо

Председатель Андреевского сельпо Никифоров заботится не об улучшении торговли и лучшем снабжении колхозников, а о том, чтобы лучше снабдить себя и своих друзей. Для этого он идет на любые жульнические махинации.

Для отоваривания хлебозакупа, в сельпо поступило 40 метров ткани, шевота. Но ни в одном из шести магазинов эта ткань на полках не появилась. Ее распределили между собой: Никифоров, Табала (председатель ревизионной комиссии), Чулкин (заместитель председателя сельпо). А для того, чтобы председатель Боровского сельсовета Насеников не был в претензии, то и ему выделены ткани на

костом. Подобные случаи самоснабжения руководителем сельпо не единичны.

Например, из поступивших 10 сентября под хлебозакуп 185 метров мануфактуры, до полки магазина дошло только 13 метров. Остальные, Никифоров раздал друзьям и любимым. Таким же образом были со склада «распоряданы» швейные машины и велосипеды.

Поведение руководителей Андреевского сельпо заслуживает пристального внимания соответствующих организаций.

С. Л.

Отв. редактор А. ВОЛОСТНЫХ.

Кинотеатр «МОСКВА»

2, 3, 4, 5, 6 СЕНТЯБРЯ

Демонстр. звук. художеств. фильм

ОСТРОВ СОКРОВИЩ

Начало в 4—6—8—10 часов вечера, касса с 3 часов дня.

ИГРАЕТ ДЖАЗ

СКОРО: ПОРУЧИК КИЖЕ

5, 6 ТАНЦЫ. Начало в 10 ч. веч. Касса с 8 час в.

АПТЕКИ КЕМЕРОВО ИМЕЮТ В ПРОДАЖЕ:

МИНЕРАЛЬНЫЕ ВОДЫ

БОРЖОМ ИЖЕВСКАЯ № 2013—0

СЛАВЯНСКАЯ СМЕРНОВСКАЯ Аптекоуправление.

4 октября в 7 часов вечера

в клубе Госбанка состоится

СОВЕЩАНИЕ

головных комсодов предприятий, совместно со сборщиками по личному страхованию

Повестка дня:

Выполнение плана мобилизации средств.

№ 606—1

ГорФО.

КЕМЕРОВСКИЙ ГОРОНО ОТКРЫВАЕТ

10-ти МЕСЯЧНЫЕ КУРСЫ

по подготовке учителей 5—7 классов НСШ, СШ

по русскому языку, физике, математике, истории, географии.

На курсы принимаются лица не моложе 17 лет с образованием не ниже 9 классов без испытаний. Стипендия установлена 150 рублей.

Курсы открываются 8 октября 1938 года. Каждый, желающий поступить должен подать заявление, автобиографию и справку об образовании.

№ 614—0

ГорОНО.

КЕМЕРОВСКИЙ ПИТОМНИК

предлагает в расширенном ассортименте древесно-кустарные, декоративные, плодово-ягодные и цветочные

ПОСАДОЧНЫЕ МАТЕРИАЛЫ:

аллеиные деревья, цветущие кустарники (розы и др.), культурные яблони, малина, крыжовник, смородина, земляничная рассада, вишня и др., георгины и др. многолетники.

Обращаться: Питомник, улица угол Коммунистической и Щегловской. № 600—1

ЗАПИСЬВЗРЫВПРОМ

ПРИНИМАЕТ ЗАЯВКИ НА РЫХЛЕНИЕ

мерзлот — грунта, гравия, и песка. Срок подачи заявок до 15 октября 1938 года. Обращаться: г. Кемерово, Кузбасская, № 28, к. т. Лисину. № 2081—0

Кемеровскому мясокомбинату

ТРЕБУЮТСЯ

убойщики, колбасники, кишечники, чернорабочие.

№ 2073—1

ГОРНОМУ РОИИ

ТРЕБУЕТСЯ

счетовод. Обращаться: улица Ленина, № 23, телефон 4—51. № 2099—0

ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную работу экономист по труду и экономист по учету. Условия по соглашению. Обращаться: Хлебозавод, отдел кадров. № 613—0

УТЕРЯННЫЕ

документы на имя Ковригина А. А. прошу доставить по адресу: правый берег, комбинат, ТЭЦ. № 2100—0

ПРИСТАЛ

телок масти белой. Справиться: Новая колония, Базарная улица, барак № 2, кв. 18. № 2004—0